

普及宪法知识 弘扬宪法精神

石市多校集中开展“国家宪法日”宣传教育活动

本报讯 (记者 安迪)12月4日是第十个国家宪法日,连日来,石家庄市多所中小学校以此为契机,组织开展各种教育活动普及宪法知识、弘扬宪法精神、加强宪法教育。

11月30日,新华区前杜北学校充分发挥宪法主题歌曲的教育作用,通过《宪法伴我们成长》歌曲传唱活动,让学法、守法的种子扎根于幼小的心中。同时,该校还开展“我与宪法”优秀书法作品展示活动,展现了学校自觉尊崇宪法、学习宪法的浓厚氛围。

12月1日,广安大街小学开展了以“法律知识进校园 护航成长促平安”为主题的普法宣传周活动,引导同学们学法、懂法、守法。沿东小学则以“宪法伴我成长”为主题,组织全年级开展演讲比赛,充分调动了学生开展宪法学习的积极性。

昨天“国家宪法日”当天,长安区盛世长安小学、复兴大街小学、跃进路小学、金柳林外国语学校和桥西区中山路小学、建胜路小学、西雅小学等学校,举行了相关主题升国旗仪式和宪法晨读活动,向全体师生普及宪法知识,号召同学们学法知法守法,做合格的新时代小公民。

此外,红星小学邀请石家庄市“八五”普法讲师团的王翔讲师向同学们宣讲我国宪法的发展过程、基本内容、主要部分、法律效力等,启迪同学们要学法、知法、守法,学会用法律保护自己。中山西路小学、五里庄小学和玉村小学则通过视频讲座、微课堂、德育故事坊宣讲、主题班队会以及宣传展板等形式,指导同学们了解宪法的内涵和价值。



■12月4日清晨,桥西区五里庄小学举行“国家宪法日”主题升旗仪式。图为学生表演歌伴舞《大手拉小手 普法一起走》。(学校供图)

与此同时,通过国旗下演讲、思政讲堂、宪法晨读、主题班会等形式,石家庄市第九十六中学也在昨天举行了“大力弘扬宪法精神”宣传教育活动,激励学生从我做起、从小事做起,做一名学法、懂法、守法的中学生。

为弘扬宪法精神,石家庄市第二中学别具一格地把思政课堂从校园搬到了校外。12月2日,该校高二(19)班学生在德育科闫志宇老师和班主任张静老师带领下,到石家庄市中级人民法院参加公众开放日活动。其间,同学们了解诉讼服务中心各窗口职能,开展模拟庭审体验,真正理解了书本中所写的“天下从事者,不可以无法仪”。

△ 新新作文·童心童眼

神奇的圆

石家庄市第一私立中学附属小学六(4)班 李润璇(小记者)

在生活中,我们随处可见各式各样的圆形物品,比如硬币、轮胎、瓶盖、纽扣等。我们每天都能看到“圆”,那什么是圆周长?什么是圆周率?

通过学习数学教材我了解到,圆周长和圆周率是两个不同的概念。圆周长是指绕圆一圈的长度,圆周率是指圆的周长与直径的比值,那么这个比值是固定的数字还是变化的数字呢?有人进行了探索,发现任何一个圆,不论是大还是小,当用直径去量圆周长时就会发现圆周长

都是它直径的3倍多一点,也就是说圆的周长和直径的比是一个固定不变的数,约等于3.14。真是太神奇了。

数学真是一门有趣的学科。只要我们主动去探索,就会发现好多奥秘。让我们赶紧行动起来吧!

指导老师:孙捧金 郝杰

编辑点评:小作者很有学习探索精神呢!希望每位小朋友都具有这种精神,在探索中学到更多的知识。

△ 校园简讯

桥西区特教学校:博物院里学画画

为给残障学子提供更多成长和学习的机会,丰富生活体验,12月3日国际残疾人日之际,桥西区特殊教育学校组织学生到河北博物院开展学画实践体验活动。活动中,同学们在河北博物院唐雪梅老师手指操的带领下,欣赏绘画作品,学习作画技法,沉浸在自己动手绘画的快乐中。 本报记者 安迪

建胜路小学:秋季家长会召开

12月1日下午,建胜路小学召开了“双向奔赴共育未来”秋季家长会。王春景副校长向家长们介绍了学校在内涵发展、课堂提质增效等方面的发展变化,表达了家校同心为孩子们创造美好未来的心愿。各班班主任、任课教师也立足班情、学情,多方面向家长进行了反馈与沟通,巩固了家校共育、赋能成长的共识。 本报记者 安迪

四维小学:举办班主任沙龙

为汲取先进教育理念,进一步提升班主任专业能力,近日,四维小学开展了“家校合作 共助成长”

主题班主任沙龙活动。草场街小学资深班主任薄晓梅老师受邀做经验分享。各班主任表示,此次活动有理论、有实操,为今后解决真实教育情境中的棘手问题提供了有效指导。

本报记者 安迪 通讯员 周书丽

留村小学:开展专题培训 呵护师生健康

近日,桥西区留村小学结合当前实际,对全体教师开展了一次秋冬季传染病预防知识专题培训。此次培训,宣传普及了健康知识,有效提高了教师的健康意识,培养了师生良好的个人卫生习惯。

本报记者 安迪

育英小学:开展安全疏散大练兵

为加强学校安全工作,增强师生必备的疏散逃生技能,近日,育英小学举行了安全疏散演练活动。演练中,随着警报响起,各班老师根据预案,带领学生快速、有序撤离到了操场安全地带。通过演练,学生更加深刻认识到了关注安全、珍爱生命的重要性。

本报记者 安迪 通讯员 王楠

△ 校园简讯

复兴大街小学:特色课间操展风貌

为进一步提升阳光课间操质量,近日,复兴大街小学开展了“悦·运动——特色课间操”展示活动。各年级整齐的队列、响亮的口号、活力四射的动作,展现了同学们积极向上的精神风貌。活动不仅提高了学生身体素质,还培养了学生的团队意识和集体荣誉感。 本报记者 安迪

宫尹小学:参加科技运动会

近日,宫尹小学参加了桥西区第一共同体的科技运动会,并取得良好成绩。此次科技运动会的比赛项目有魔方、七巧板、多米诺骨牌等,同学们通过这些项目锻炼了动手能力和创新思维,培养了科学素养和创新精神。

本报记者 孔琳 通讯员 于佳城

方北小学:开展消防演练

11月30日,方北小学举行了消防演练。随着警报声响起,全体学生弯腰俯身,按逃生路线迅速向安全区域撤离,整个逃生演练过程快速有序。随后,槐北路消防救援站为同学们宣讲了消防知识,并进行了灭火演练。活动提高了师生的自救逃生能力。 本报记者 孔琳 通讯员 相瑞

北豆小学:“向阳法治队”成立

12月1日下午,高新区人民法院走进北豆小学,举行了法治进校园活动之“向阳法治队”成立仪式,并为成员颁发了聘书。随后,“向阳法治队”成员来到高新区人民法院参观学习,进一步增强了学生的自我保护意识和遵纪守法观念。 本报记者 孔琳

中华大街小学:点亮航天梦

11月29日,中华大街小学举办了“航天科普小使者”评选展示活动。一至六年级94位选手进行角逐,分别从航天历史、航天精神、航天科技三个方面,以演讲、朗诵、讲故事的形式展开。比赛进一步激发了同学们对航天科技的兴趣和热情。 本报记者 孔琳 通讯员 曹阳阳

高新区实验小学:举办第五届国际节

11月20日至12月1日,高新区实验小学举办了第五届国际节——走进欧洲。自国际节举办以来,学校从最初的走进亚洲、走进非洲到后来的走进美洲、大洋洲,及今年的走进欧洲,拓宽了学生的视野,也更加坚定了学生对中华优秀文化的自信。 本报记者 孔琳

青南小学:少先队第一次代表大会召开

为加强少先队组织建设,更好地发挥少先队工作主阵地作用,经裕华区少工委、共青团裕华区委批复,11月30日上午,中国少年先锋队石家庄市青南小学第一次代表大会召开。 本报记者 孔琳

鹿泉区韩庄小学:多彩课程润童心

为创设生动活泼的育人环境,鹿泉区上庄镇韩庄小学自秋季开学以来,开展了常态化、全年级覆盖的特色课后服务。除依托图书馆、书法区开展主题读书、写字活动,学校还成立了体育、棋艺、合唱和舞蹈等社团,引领少先队员陶冶情操、加强身体锻炼,促进了少先队员全面发展。 本报记者 安迪

99中:校园志愿者组织成立

11月30日下午,石家庄市第九十九中学举行志愿者组织成立仪式。与会领导和老师们为志愿者代表颁发志愿者手册、佩戴志愿者小红帽,并带领全体志愿者宣誓。随后志愿者们在誓言卡上认真签下了自己的名字。学校志愿者组织的成立,激发了全校师生的社会责任感和奉献精神,得到了同学们的广泛响应和参与。 本报记者 安迪

4中:美好“食”光 安全相伴

近期,围绕“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”这一主题,石家庄市第四中学总务安全处组织开展了宣传教育。除了召开主题班会,普及食品安全知识,学校还大力倡导全体师生积极参与食品安全治理,弘扬勤俭节约的传统美德,营造良好的食品安全氛围。 本报记者 安迪